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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни Усна народна творчість 

Викладач (і) Вівчарик Наталія Михайлівна 

Контактний телефон (0342)59-60-74 

E-mail викладача vivcharik@ukr.net 

Формат дисципліни Очний/заочний 

Обсяг дисципліни 3 кредити ЄКТС, 90 год. 

Посилання на сайт 

дистанційного навчання 

http://www.d-learn.pu.if.ua 

Консультації Консультації проводяться в день проведення занять, а 

також щоп’ятниці о 14.00. Можливі консультації через 

онлайн ресурси за попередньою домовленістю. 

 
2. Анотація до навчальної дисципліни 

«Усна народна творчість» вивчається на першому курсі у другому семестрі. Дисципліна 

забезпечує ґрунтовні фахові знання про український фольклор, вивчає звичаї та обряди, 

враховуючи регіональний аспект; аналізуються жанри; існуючі взаємозв’язки між 

фольклором та художньою літературою; формується критичний підхід, вміння працювати у 

групах, дискутувати, здійснювати порівняльний аналіз; сприяє забезпеченню необхідного 

рівня знань для проходження фольклорної практики, фаховій  підготовці майбутніх учителів, 

адже чинна програма з літератури передбачає вивчення усної народної творчості (в 5 класі 

учні вивчають міфи, легенди, народні казки, у 6 класі – календарно-обрядові, колискові пісні, 

анекдоти, у 7 класі діти знайомляться зі суспільно-побутовими піснями, коломийками, у 8 

класі – з історичними піснями, думами, у 9 класі – з родинно-побутовими піснями, думами). 

Також елементи фольклору, опис вірувань і традицій наявні в авторських художніх творах, 

які вивчаються на уроках української літератури (Г. Сковорода, Т. Шевченко, Леся Українка, 

І. Франко, М. Коцюбинський, Л. Костенко та ін.). Українська усна народна творчість 

відображає духовні й морально-етичні, культурні цінності нашого народу, несе пізнавальне, 

естетичне та виховне значення, розширює знання про історичне минуле українців. Курс 

«Усна народна творчість» допомагає студентам розвинути навички педагогічної, 

дослідницької, пошукової діяльності. 

Методи навчання: пояснювально-ілюстративний, порівняльно-зіставний, 

репродуктивний, інтерактивні комп’ютерні технології (комп’ютерне тестування), самостійна 

робота. 

Методи контролю: фронтальне опитування, індивідуальне опитування, тестування, 

самостійна робота, зокрема проєкт «Звичаї і традиції мого населеного пункту». 

 
3. Мета та цілі навчальної дисципліни 

Метою викладання дисципліни є простежити характерні особливості розвитку усної 

народної творчості, її ролі та місця в контексті розвитку національної культури; отримати 

знання про особливості збирання та впорядковування фольклору, поглибити знання з теорії 

літератури, розвинути практичні уміння аналізувати фольклорні твори, удосконалити 

комунікативні здібності. 

Цілі вивчення дисципліни – розвинути у студентів вміння аналізувати різножанрові 

тексти, забезпечити оволодіння студентами необхідною термінологією; навчити 

використовувати здобуті знання й вміння у професійній діяльності; сприяти збереженню 



УНТ; формувати вміння та навички наукової роботи студентів в процесі підготовки до 

практичних занять, самостійної роботи, зокрема виконання проєкту «Звичаї і традиції мого 

населеного пункту». 

 

 

 

 

4. Програмні компетентності та результати навчання 

Інтегральна компетентність  

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі й практичні проблеми в галузі 

середньої освіти, що передбачає застосування теорій і методів освітніх наук і характеризується 

комплексністю й невизначеністю педагогічних умов організації навчально-виховного процесу 

в загальноосвітніх навчальних закладах І-ІІІ рівнів акредитації. 

Загальні компетентності: 

ЗК 2. Знання та розуміння предметної області й професійної діяльності вчителя. 

ЗК 3. Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні технології в практичній 

діяльності. 

ЗК 5. Здатність вільно і грамотно, усно та письмово спілкуватися державною мовою, 

утверджувати національні гуманістичні ідеали, мовне й культурне багатство України. 

ЗК 8. Здатність планувати свій час та працювати автономно, самостійно. 

ЗК 9. Здатність працювати в колективі, мотивувати досягнення мети, приймати 

раціональні     рішення, створювати психологічно позитивний клімат, діяти на   базі етичних 

міркувань, готовність брати ініціативу на себе. 

Фахові компетентності: 

ФК 1. Здатність активно застосовувати професійно профільні знання, уміння й навички з 

мовознавчих, літературознавчих, психолого-педагогічних дисциплін із  використанням 

передових освітніх  технологій у загальноосвітніх навчальних закладах різних типів. 

ФК 4. Здатність кваліфіковано застосовувати сучасні методи й освітні технології 

навчання, реалізовувати ефективні підходи (особистісно-орієнтований, діяльнісний, 

компетентнісний) до викладання української     мови і літератури, світової літератури на 

підставі передового вітчизняного досвіду. 

ФК 7. Здатність до реалізації виховної функції під час навчання. 

ФК 8. Здатність до володіння основними мовознавчими і літературознавчими поняттями, 

здатність застосовувати їх у процесі аналізу та інтерпретації текстів різних стилів.  

ФК 10. Здатність зберігати і примножувати мистецько-культурні цінності і досягнення 

суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку предметної сфери. 

Програмні результати навчання: 

ПРН 3. Використовувати гуманістичний потенціал рідної й світової літератур для 

формування духовного світу молодшого покоління громадян України. 

ПРН 7. Уміти працювати з теоретичними та науково-методичними джерелами (зокрема 

цифровими), віднаходити, обробляти й систематизувати інформацію, використовувати її в 

освітньому процесі. 

ПРН 9. Володіти різними видами аналізу художнього твору, визначає його жанрово-

стильову своєрідність, місце в літературному процесі, традиції й новаторство, зв'язок твору із 

фольклором, міфологією, релігією,  філософією, значення для національної та світової 

культури. 



 

5. Організація навчання 

Обсяг навчальної дисципліни 

Вид заняття Загальна кількість годин 

лекції                                                20 

семінарські заняття/практичні/ лабораторні 40 

самостійна робота 120 

Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр Спеціальність Курс (рік 
навчання) 

Нормативний/вибірковий 

1 014 Середня освіта 1 нормативний 

 

Тематика навчальної дисципліни 
 

 
Тема 

Кількість годин 

лекції практ. 
заняття 

сам. роб. 

Тема 1-2. Поняття «фольклор» і «фольклористика». 2 4 6 

Тема 3. Вивчення усної народної творчості у школі.  2 8 

Тема 4. Основи світоглядної системи українського 

фольклору. 

2 2 6 

Тема 5. Дитячий фольклор.  2 6 

Тема 6. Календарно-обрядова творчість. Зимовий 

цикл. 

2 2 8 

Тема 7. Календарно-обрядова творчість. Вивчення 

весняного, літнього і осіннього циклу. 

2 2 6 

Тема 8-9. Родинно-обрядова творчість.  4 8 

Тема 10. Фольклорна і літературна казка. 2 2 6 

Тема 11. Українська демонологія. 2 2 6 

Тема 12. Українські народні балади. 2 2 6 

 

Тема 13. Героїчний епос та ліро-епос. 

Самостійна робота (до 30 хв). 

2 2 8 

Тема 14. Народні паремійні жанри.  2 6 

Тема 15. Пісня та її роль у житті українців. Вивчення 

народних пісень на уроках української літератури у 6-

7 класі. 

2 2 

 

6 

 

 

Тема 16. Синкретичний характер музичної традиції.  2 6 

Тема 17. Усна народна творчість і художня література. 

Підсумкова контрольна робота (до 40 хв). 

2 2 8 

Тема 18. Збір та систематизація фольклорного 

матеріалу. 

 2 10 

 

Тема 19-20. Презентація проєктів.   4 10 

ЗАГ.: 20 40 120 

                                          



6. Система оцінювання навчальної дисципліни 

Загальна система 
оцінювання навчальної 

дисципліни 

Оцінювання успішності студентів здійснюється за 

національною шкалою («5», «4», «3», «2») та шкалою ЄКТС. 

 
Максимальна сума балів, яка присвоюється за курс, становить 100 

балів, з яких: практичні заняття ‒ 30 балів (розраховується як 

середнє арифметичне усіх отриманих на практичних заняттях 

оцінок), підсумкова контрольна робота ‒ 10 балів, самостійна 

робота ‒ 10 балів; екзаменаційна робота ‒ 50 балів. 

Мінімальна кількість балів для зарахування курсу ‒ 50 балів. 

Студент, який не набрав 50 балів, має право скласти екзамен за 

відомістю № 2, № 3. 

Вимоги до письмових 

робіт 

Підсумкова контрольна  робота є складовою частиною 

семестрового  рейтингу і має концептуально обґрунтовано 

висвітлити 50+1% обсягу матеріалу. Контрольна робота 

виконується на практичному занятті,  передбачає висвітлення 

проблемних питань або тестових завдань. Максимальний бал за 

контрольну роботу становить 10 балів. 

Практичні заняття Поточний контроль рівня знань студентів проводиться на 

кожному практичному занятті та включає перевірку навичок 

ідейно-естетичного аналізу фольклорних текстів, з теорії 

літератури та літературно-критичного дискурсу (усно/письмово, з 

використанням навчальної форми презентацій, рефератів). 

Поточне оцінювання усіх видів навчальної діяльності студента 

здійснюється в 10 бальній шкалі. 

Максимальна кількість балів за практичні заняття становить 30 

балів. КСР – 10 балів. Інші види контролю – 10 балів. 

Умови допуску до 
підсумкового контролю 

Виконання усіх запланованих завдань і форм роботи, отримання з 

кожного позитивної оцінки. 

Враховуються навчальні досягнення студентів (бали), набрані під 

час аудиторних занять, при виконанні самостійної роботи, 

зокрема проєкту «Звичаї і традиції мого населеного пункту», 

тестувань, а також бали за підсумкову контрольну роботу. 



Підсумковий контроль Форма контролю ‒ екзамен. Форма здачі ‒ письмова. 

Екзаменаційна робота складається з 3-х завдань (перше і друге 

завдання ‒ розгорнута відповідь, 20 балів; третє питання ‒ коротка 

відповідь, 10 балів). Максимальна кількість балів за екзаменаційну 

роботу ‒ 50 балів. 

Студент, який не набрав 50 балів за відомістю № 1, користується 

правом перескладання іспиту за відомістю № 2, № 3. 

Студент, який не набрав 50 балів за відомістю № 3, направляється 

на проходження курсу вдруге відповідно до Положення про 

порядок повторного вивчення навчальних дисциплін (кредитів 

ECTS) в умовах ECTS або відраховується з навчального закладу. 

 

7. Політика навчальної дисципліни 

  Письмові роботи: 

Списування та плагіат, а також користування мобільним телефоном, планшетом чи іншими 

мобільними пристроями під час виконання письмового завдання чи тестування є 

недопустимими та призводять до незарахування результатів чи нескладання тестування. 

Академічна доброчесність: 

Загальні морально-етичні принципи та правила поведінки осіб, що навчаються та працюють 

в університеті, визначаються Кодексом честі Прикарпатського національного університету 

імені Василя Стефаника. Внутрішнє забезпечення якості освітньої діяльності та якості 

освітнього процесу визначається Положенням про запобігання та виявлення плагіату у 

Прикарпатському національному університеті імені Василя Стефаника: 

https://pnu.edu.ua/wpcontent/uploads/2022/10/Нова-редакція-Положення-про- 

запобіганняакадемічному-плагіату.pdf 

Відвідування занять: 

Відвідування занять урегульовано «Положенням про організацію освітнього процесу та 

розробку основних документів з організації освітнього процесу в Прикарпатському 

національному університеті імені Василя Стефаника»: https://nmv.pnu.edu.ua/wp- 

content/uploads/sites/118/2023/08/polozgenia-pro-osp_7-redaktsia.pdf. 

У разі пропуску занять здобувачі освіти мають право відпрацювати їх індивідуально в 

письмовій чи усній формі, щоб виконати всі завдання вхідного, поточного, підсумкового 

контролю. 

Студенти, котрі  навчаються за індивідуальним графіком, опрацьовують  частину 

теоретичного (практичного) матеріалу самостійно з обов’язковим складанням тем і 

підсумкового тестування на платформі дистанційного навчання d-learn.pnu.edu.ua, 

погоджених з викладачем на початку семестру. Умови навчання індивідуальним 

графіком  регламентуються «Положенням про порядок навчання здобувачів вищої освіти за 

індивідуальним графіком у Прикарпатському національному університеті імені Василя 

Стефаника» https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2022/11/polozhennia-pro- 

induvid.-grafik.pdf 

 

Неформальна освіта: 

Порядок здобуття неформальної освіти та визнання її результатів регламентує «Положення 

про визнання результатів навчання, здобутих шляхом неформальної освіти, в 

Прикарпатському національному університеті імені Василя Стефаника». 

(https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2022/11/neformalna-osvita.pdf). 

Для здобуття неформальної освіти рекомендовано використання платформ Coursera, 

Prometheus, Udemy, EdEra та ін. 
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Інформаційні ресурси:  

Educational Era https://www.ed-era.com/ 

Prometheus https://prometheus.org.ua/ 

Diasporiana.org.ua. Електр. бібл. Фольклор. https://diasporiana.org.ua/category/folklor/ 

Електронна навчальна бібліотека української фольклористики. 

http://labs.lnu.edu.ua/folklore-studies/proekty/elektronna-navchalna-biblioteka-ukrajinskoji-

folklorystyky/ 

Фольклорні електронні архіви: 

 Електронний архів українського фольклору 

 Звукові записи українського фольклору / Ukrainian Folklore Sound Recordings. Natalie 

Kononenko, Kule Chair in Ukrainian Ethnography, University of Alberta 

 Zbiory Fonograficzne (dawne Archiwum Fonograficzne im. M. Sobieskiego). Instytut 

Sztuki Polskiej Akademii Nauk 

 Phonogrammarchiv. Österreichische Akademie der Wissenschaften 

 WebFolk Bulgaria – Мултимедийна база данни за българска фолклорна музика 

Популярні архівні ресурси: 

 НАШЕ – тексти пісень (лірика) українських виконавців, народні пісні, ноти, записи у 

форматі mp3 

 Українські пісні – українські народні та авторські пісні, тексти та акорди пісень 

Електронні бібліотеки 

 Культура України – електронна бібліотека 

 Наукова електронна бібліотека періодичних видань НАН України 

 Електронна навчальна бібліотека української фольклористики 

Видання 

 Етномузика – Науковий щорічник. Проблемна науково-дослідна лабораторія музичної 

етнології. Львівська державна музична академія імені Миколи Лисенка. Львів 

 Література. Фольклор. Проблеми поетики – Науковий збірник. Інститут філології. 

Київський національний університет імені Тараса Шевченка. Київ 

 Матеріали до української етнології – Науковий щорічник. Інститут 

мистецтвознавства, фольклористики та етнології імені Максима Рильського НАН 

України. Київ 

 Міфологія і фольклор – Загальноукраїнський науково-освітній журнал. Львів 

 Народна творчість та етнологія – Науковий журнал. Інститут мистецтвознавства, 
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фольклористики та етнології імені Максима Рильського НАН України. Київ 

 Народознавчі зошити – Науковий двомісячник Інституту народознавства НАН 

України. Львів 

 Слов’янський світ – Науковий щорічник. Інститут мистецтвознавства, 

фольклористики та етнології імені Максима Рильського НАН України. Київ 

 

 

 

                                                                    

Викладач___________доц. Вівчарик Н.М. 

 

http://nte.etnolog.org.ua/
http://nz.ethnology.lviv.ua/
http://nz.ethnology.lviv.ua/
http://ss.etnolog.org.ua/index.html
http://ss.etnolog.org.ua/index.html

